
 

 

 
 

 

 

 باسمه تعالی

 جمهوري اسلامی ايران

 وپرورشآموزشوزارت 
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 ]دورة دوّم متوسطه نظری[
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 02 کد دفترچه :

 
 
 
 

 صبح 8:00 :    ساعت شروع سؤال 180 تعداد سؤال :
 صبح 11:00 : ساعت پایان دقيقه 180 : یگويمدّت پاسخ

 
 

 زمان پاسخگویی تا شماره شمارهاز  تعداد سؤال عنوان درس ردیف
 دقيقه 10 15 1 15 1فارسي  1
 دقيقه 5 20 16 5 1نگارش  2
 دقيقه 10 35 21 15 1زندگي دين و  3
 دقيقه 15 50 36 15 1قرآن عربي زبان  4
 دقيقه 10 65 51 15 شناسيو استان جغرافياي ايران 5
 دقيقه 20 80 66 15 1شيمي  6
 دقيقه 30 100 81 20 1رياضي  7
 دقيقه 15 110 101 10 1هندسه  8
 دقيقه 25 130 111 20 1فيزيک  9
 دقيقه 8 140 131 10 1تجربي آزمايشگاه علوم  10
 دقيقه 7 150 141 10 ايرسانهتفکر و سواد  11
 دقيقه 5 160 151 10 آمادگي دفاعي 12
 دقيقه 20 180 161 20 زبان انگليسي 13

 

 

 

 

                                          

 پایه دهم ریاضی فیزیک

 (21/9/96) 1396-97سال تحصیلی  اول ۀمرحل

 دفترچۀ سؤالات

 آزمون پيشرفت تحصيلی

 توجه :
 .نیست، مجاز حسابنیاستفاده از ماش ) گیرد.تعلّق می نادرست، نمرۀ منفیهای به پاسخ)

سایت در آزمون این سؤالات و کلید دریافت   amoozesh.razavi.medu.ir  
 

 کد داوطلبی :    نام و نام خانوادگی :



 2) .......................................  پایه دهم ریاضی فیزیک / 96 -97سال تحصیلی  اولآزمون پیشرفت تحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 10 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 1فارسي  نام درس:
 

 ....جزبهدرست است  هانهیگزواژگان در همه  ییمعادل معنا -1

 

 (جرات:   هره،  )زَ(اسلوب :نمط،  )(وخمچیپ : شکن(، )گرداب :ورطه )  (1

  (چنبره گردن:   رهخآ، )(میضما :قاتیتعل)(، یکو : برزن)(، بداهت: رتجال)ا   (2

 (اوان:  تیبدا)(، شیآسا: رقت، )ف(مضطرب: مشوش، )(کوهان: غارب)   (3

 (وریز:  هیرایپ) (،ده یروز: رزاق، )(جو نهیک :عنود) ،(:  رختکنمسلخ)   (4
 

 ...به جز...است ها درست ذکر شده  نهیگز ۀگان در همژگروه وا ییروابط معنا -2

 

 کذاب         )تضاد( نشیب،  صدیق: :فراز (2 )ترادف(   رهاکرده یله :، گناهان معاصی : (1

 ترادف()تنگدلی   :غلغله: هنگامه، عشرت (4 خلد و فرشته    )تناسب(مسکر و جام،   (3
 

 ؟شودمی دهید ییاملا غلط نهیدر کدام گز -3

 

 گفتم دل رحیمت کی عزم صلح دارد؟                 گفتا تو بندگی کن کاو بنده پرور آید (1

 تو دربستم عهد همه بشکستم                    بعد از تو روا باشد نغز همه پیمان هاتا عهد  (2

 باغ زمن صاحب پیرایه شد              حامل سرمایه شد                    ،ابر زمن (3

 چو خود را به چشم حقارت بدید                          صدف در کنارش به جان پرورید (4
 

 ؟د داردووج ییچند غلط املا ریمتن ز در -4

که در  نچنا رد،کخداوند همۀ بندگان خود را  از عذاب قرض و دین فرج دهاد و چون بخاستیم رفت، ما را به انعام و اکرام به راه دریا گسیل 

 و جل، از آزادمردان خشنود باد. عز برکات آن آزادمرد که خدای، از کرامت و فراق به پارس رسیدیم.

 چهار (4 سه (3 دو (2 یک (1 
 

 ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ به« گفتم غم تو دارم، گفتا غمت سر آید»زمان افعال مصرع  -5

 

 اخباری، ماضی ساده، مضارع التزامی مضارع ماضی ساده، (1

 یساده، مضارع اخبار یماض التزامی، مضارع ساده، یماض (2

 لتزامیساده، مضارع ا یماض ساده، یماض ساده، یماض (3

 یساده، مضارع اخبار یماض ،یاخبار مضارع ساده، یماض (4
 

 است؟متفاوت نقش ضمیر پیوسته در کدام گزینه با سایر گزینه ها  -6

 

 گفتم دل رحیمت کی عزم صلح دارد؟ (2 دوش وقت سحر از غصه نجاتم دادند (1

 محض، نشان از که جویمتای بی نشان  (4 فروغ رویت اندازی سوی خاک (3
 

 وجود دارد؟ «مرکب یوند و   مرکب ،یوند ساده،»دسته واژگان  چهارهر  نهیگز کدام در  -7

 

 )چهره نما،  زندگی،  نیلوفری،  تیزپا،  حقارت( (1

 )شیرین سخنی، دیده،  نگارش، امروزی ها،  سرای( (2

 )نومیدی، سخن آرایی، مرباجات، علفزاری،  خاموش( (3

 )حق شناس، اندوهگین، رسته،  وزارت، خداحافظی( (4
 

 است؟ نادرست نقش دستوری کلمات در کدام گزینه -8

 

 سراپاش: نهاد() سراپاش از درماندگی اش خبر می داد. (2 همه کس را به سزا حق شناس باش )همه کس : مفعول( (1

 (دین : معطوف) از عذاب قرض و دین فرج دهاد.خود را  (4 برق: متمم() چون برق به میان میدان جستم. (3
 

 گزینه ......حس آمیزی وجود دارد. به جزدر تمام گزینه ها  -9

 

 ما گرچه مرد تلخ شنیدن نه ایم، لیک               تلخی که زبان تو آید شنیدنی است (1

 فزون است اثر مرامنگر بدین ضعیف تنم زان که در سخن             زین چرخ پر ستاره  (2

 با لبی و صد هزاران خنده آمد گل به باغ            از کریمی گوییا در گوشه ای بویی شنید (3

 هر خسی از رنگ گفتاری بدین  ره کی رسد        درد باید پرده سوز و مرد باید گام زن (4
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 در کدام گزینه هر چهار رکن تشبیه وجود دارد؟ -10

 

 ماهی است عارض تو از نور آفریده (1

 عمری از سنگ حوادث  سوده گشتم چون غبار (2

 دوست دارم که بپوشی رخ همچون قمرت (3

 ای سیل اشک، خاک وجودم به باد ده (4
 

 است؟ نادرستکدام گزینه  -11

 

 الهی نامه اثر عطار نیشابوری در قالب قصیده با موضوعاتی عرفانی است. (1

  قابوسنامه اثر عنصرالمعالی با مضامین اخلاقی و تربیتی است. (2

 ارزیابی شتابزده اثر جلال آل احمد و جز مجموعه داستان های اوست. (3

 ناصر خسرو در سفرنامه با نثری روان به شرح دیدنی ها و عجایبی که مشاهده کرده، می پردازد. (4
 

 دارد؟ کمتریکدام بیت قرابت معنایی  با« عجایب  نقش ها سازی سوی خاک        فروغ رویت اندازی سوی خاک   »بیت :  -12

 

 در جهان هرجاکه هست آرایشی                    پرتو از روی جهان آرای توست (1

 دیدم گل و بستان ها، صحرا و بیابان ها           او بود گلستان ها، صحرا همه او دیدم (2

 ی باغ عالم چیست؟              به دست مردم چشم از رخ تو گل چیدنمراد دل زتماشا (3

 بلبلان وقت گل آمد که بنالند از شوق            نه کم از بلبل مستی تو بنال ای هشیار (4
 

 دارد؟  تفاوتمفهوم کدام بیت با سایرابیات  -13

 

 این جا سخن ز چشم و دل پاک می رود ما را نظر به جامه و دستار پاک نیست                     (1

 خدا زان خرقه بیزار است صدبار                           که صد بت باشدش در آستینی (2

 ور نبود جامه اطلس تو را                                  دلق کهن ساتر تن بس تو را (3

 کمر به خدمت سلطان ببند و صوفی باش     مراد اهل طریقت لباس ظاهر نیست                 (4
 

 گزینه است؟ کدام« کبوتری که دگر آشیان نخواهد دید      قضا همی بردش تا به سوی دانه و دام»بیت  مقابلمفهوم  -14

 

 من نه آنم که زبونی کشم از چرخ و فلک   چرخ برهم زنم ار غیر مرادم گردد                 (1

 مه سیه گردد بگیرد آفتاب  چون قضا آید شود دانش به خواب                  (2

 چون قضا آید شود تنگ این جهان                  از قضا حلوا شود رنج دهان (3

 امیکند ا یمصلحتش رهبر ریاو برخاست        به غ نیبه ک یتیهر آن که گردش گ (4
 

 کدام گزینه ارتباط مفهومی کمتری دارد؟ با« سخنی گوش ماند وز همه شیرین»مفهوم عبارت   -15

 

 ستین هیرایپ چیه یازخامش به                ستین هیزدانش چو جان تو را ما (1

 بِه از سخن گفتن یورنه گنگ                      سفُتن  دتیدر سخن دُر ببا (2

 خموش ندیسخن تا نب دینگو                و فرهنگ و هوش  ریخداوند تدب (3

 ییکه به گفتن، دهن از هم نگشا دیبا     صواب است  نِیکه سخن ع یندان کیتا ن (4
 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 5 مدت پاسخگویی: 5 تعداد سؤال: 1نگارش  نام درس:
 

 ؟به حساب نمی آینداز سوالات زیر، بارش فکری  یککدام  -16

 

 نده کند؟خاطره کودکی ما را ز تواندمی «باز باران با ترانه»آیا  (2 ؟کندمیقطرات باران چه خاطراتی را در ذهن ما زنده  (1

 ؟کندمیصدای ریزش آب ناودان چگونه حال انسان را عوض  (4 آیا قدم زدن در زیر باران لذت بخش است؟ (3
 

 همه گزینه ها بجزگزینه................... صحیح است.  -17

 

 در روش پرسشگری باید ذهنمان را درباره موضوع آزاد بگذاریم. (2 پرسش روشی مناسب برای تبدیل موضوع معمولی به جذاب است (1

 دهدمیذهن مارادرپهنه وسیعی از موضوعات قرار  «اگر»به کار گیری  (4 دشواری اصلی در نوشتن، نبودن موضوع جذاب است  (3
 

 ؟نیست کدام عبارت ذهنی -18

 

 اما تو از پرده ابر بیرون نیامدی.؛ تا عشق مرا خبردهند ها را به دنبالت فرستادم کلاغ (1

 است که مارا از عمق جان، به سوی خود می خواند. ییندا کویربا سکوت عمیق خود، (2

 آفتاب است. به سوی شهادتسیاه شب، راهی دلگداز  پرده خورشید در خاکسترخاموش خفته است. (3

 که به زودی باران خواهد آمد. رعد وبرق حکایت از آن داشت یصدا هوا سرد بود وباد می وزید. (4
 



 4) .......................................  پایه دهم ریاضی فیزیک / 96 -97سال تحصیلی  اولآزمون پیشرفت تحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ 
 

 

 

 کنیم. حرکت سازماندهی پرسش ها، باید از............................در نوشته های عینی برای  -19

 کل به جزء  (4 موضوع به موضوع  (3 ساده به مشکل  (2 جزء به کل (1 
 

 از نظر نگارشی کدام عبارت درست است؟  -20

 

 ، بسیار زیباست.دهدمیحال و هوایی که در زمان ریزش باران بر زمین زیر درختانِ سر به فلک کشیدة باغ به من دست  (1

 ، بسیار زیباست.دهدمیاحساسی که هنگام بارش برف، به من دست  (2

 او در سن هفتاد سالگی به خانه باقی شتافت. (3

 کرد.برای سکونت خود، سرای مناسبی انتخاب  (4
 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 10 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 1زندگي دين و  نام درس:
 

 ت به دلیل .................... لازم اسها ..............ها و دل بستن به آنبرای انتخاب صحیح هدف -21

 

 طلبینهایتسو بودن با میل بیهم –نیت  (2 ها                        تفاوت نگاه انسان –نیت  (1

 طلبینهایتسو بودن با میل بیهم –معیار  (4 ها                         تفاوت نگاه انسان –معیار  (3
 

 شود؟کدام پیام استخراج می« و آنچه نزد خداست بهتر و پایدارتر است آرایش آن است آنچه به شما داده شده، کالای زندگی دنیا و» به آیه با توجه -22

 

 کند به آن خواهد رسید.  شو تلاهای اصلی را برگزیند و به آن ایمان بیاورد و سعی کسی هدف  اگر (1

 ناپذیر اهداف اخروی هستند.پذیر اهداف دنیوی و اهداف پایانهای پایانهدف (2

 رسد. قداری از آن که ما بخواهیم میهای دنیایی را اصل قرار دهد، به ماگر کسی هدف (3
 های اخروی هستند. های دنیایی همیشه مانع رسیدن به هدفهدف (4

 

 شده است؟نترسیم  یدرستبهکدام گزینه   تفاوت انسان با سایر موجودات در رسیدن به هدف، در -23

 

 های محدود دارند. طلبی است اما سایر موجودات هدفنهایتبی هیروحانسان دارای  (1
 کنند.بیعی عمل میططور غریزی یا ، سایر موجودات بهکندمیانسان به سوی هدف از پیش تعیین شده حرکت  (2

 شوند.ات اگر به سرحدّی از کمال برسند متوقف میشود، سایر موجودهایش متوقف نمیانسان در دستیابی به خواسته (3

 سایر موجودات استعدادهای مادی محدودی دارند.انسان دارای استعدادهای مادی و معنوی است، اما  (4
 

 بیان شده است؟ درستیبهوجودی تعقّل به انسان، در کدام گزینه  سرمایهعلت اعطای   -24

 

 بینش ما نسبت به خود و خداوند تغییر کند.   (2 برگزیدن راه رستگاری و دوری از شقاوت  (1
 تشخیص مسیر درست از غلط و رهایی از دوزخ  (4 شناخت انسان و انتخاب بهترین هدف زندگی              (3

 

 .شیطان خطاب به جهنمیان ............. بیانگر این است که ............. جمله  -25

 

 .سرنوشت اخروی انسان به اعمال اختیاری او وابسته است –تسلّطی نداشتم فقط شما را به گناه دعوت کردم  بر شمامن   (1

             .تعقّل عمل کند بر اساسانسان خودش باید  –من فقط میان شما کینه و دشمنی ایجاد کردم   (2

 انسان باید خودش راهش را تشخیص دهد. –توانید مرا نجات دهید توانم به شما کمک کنم نه شما مینه من می  (3
 دارد. وجودقدرت اختیار در انسان –خلاف دادم  وعدهحق داد و من به شما  وعدهخداوند به شما   (4

 

 انسان را در نظام هستی بیان کرده است؟ ویژهکدام گزینه جایگاه   -26

 

 تواند از جهل دور شود و حقایق را دریابد. انسان موجودی است که می  (1
 زند.رقم می و انتخابقدرت اختیار  بر اساسانسان موجودی است که سرنوشت خود را   (2

 مندی از استعدادها را دارد. است و توانایی بهره و اختیارانسان دارای قدرت تعقل   (3
 .ها را به او داده استمندی از آنبرای انسان آفریده و توانایی بهره و زمینها آسمان همه  (4

 

 های وجودی انسان دارد؟از سرمایه یککداماره به  ، به ترتیب اش«زودگذرهای منع انسان از خوشی»و  «دوری کردن از شقاوت»، «طلبیراحتبازداشتن از »ویژگی   -27

 

 تعقّل                          –اختیار  –نفس لوّامه   (1

 نفس لوّامه         –شناخت بدی و زشتی و بیزاری از آن  –تعقّل   (2

 تعقّل –شناخت بدی و زشتی و بیزاری از آن  –نفس لوّامه   (3
 اختیار –نفس لوّامه  –تعقّل   (4
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 ها، ............... شود که ........................... و فرورفتن در هوسکسانی می  ریگ  بانیگر آثار و پیامدهای انکار معاد،    -28
 

 علت انکار معاد است. –به یاد مرگ نیستند  (1

 معلول غفلت از یاد آخرت است. –منکران معاد   (2
 معبود و هدف خود است. عنوانبهمعلول قرار دادن دنیا  –اند اهداف فرعی را اصل قرار داده  (3
 علت غفلت از یاد آخرت است. –ها تبدیل به باور قلبی نشده است اعتقاد آن  (4

 

َهُمَْف َ» جملهرد معاد است؟ و ، پیامد کدام نگرش در مو «ریناپذیخستگهمّت »و  «های روحیناراحتی»، «کیکار نتلاش در انجام  »به ترتیب؛  -29 َلَ  َو  ل يْهِمْ وْفٌَع  َخ  لَ 
نوُنَ  زْ   با پیامد ............ اعتقاد به معاد ارتباط دارد.   «يَ 

 

 اول -معتقدان  –منکران  –معتقدان   (2 اول    -منکران  –معتقدان  –منکران   (1
 دوم -منکران  –معتقدان  –منکران   (4                   دوم         -منکران  –منکران  –معتقدان    (3

 

هْرَُ» هیآ  -30 َالدا اَيُهْلكُِن اَإلَِا م  يْ اَو  نَ  َمِنَْعِلمَْ  ن مُوتَُو  لكِ 
اَل هُمَبذِ َٰ م   این دیدگاه ..................    جهینتانسان است و  ...در تضاد با ..................... «و 

 

 انسان و  به یأس و ناامیدی دچار شدن اوست. چندروزهارزش شدن زندگی بی –میل به جاودانگی   (1
 شود.او برای همیشه بسته می پروندهمرگ و متلاشی شدن جسم او،  دنیفرارسبا  –میل به جاودانگی   (2

 ست.اشود و مرگ پایان زندگی انسان با مرگ بسته می پرونده  –طلبی نهایتبی  (3

 شود. هر انسانی پس از مدتی زندگی در دنیا دفتر عمرش بسته می –طلبی نهایتبی  (4
 

 از: .......... اندعبارتنسان )بعُد جسمانی، بعُد روحانی(، به ترتیب اهای مطرح شده در ابعاد وجودی ویژگی  -31

 

            ریناپذ لیتحلتغییرناپذیر و  –پذیر تغییرناپذیر و تحلیل  (1

 و کسب آگاهی و بقاء دائم ریناپذ لیتحل–پذیر تغییرپذیر و تحلیل  (2
 پذیر             تغییرناپذیر و تحلیل – ریناپذ لیتحلتغییرناپذیر و   (3

 بقاء دائم و گسترش آگاهی در دنیا – ریناپذ لیتحلتغییرپذیر و   (4
 

  ند.کبیان می ...... دارد،.............به ............... که اشاره به « های پوسیده را دوباره زنده کند؟کیست که استخوان»گفتند: خداوند در پاسخ کسانی که می -32

 

 امکان معاد                 –هایی از زنده شدن مردگان نمونه  (1

 ضرورت معاد  –حکمت الهی  بر اساسمعاد   (2
 امکان معاد                                   –پیدایش نخستین انسان   (3

 ضرورت معاد –خداوند بر خلقِ سرانگشتان  قادر بودن  (4
 

 ذکر شده است؟ «بر گناهاصرار »تدبرّ در آیات قرآن، در کدام آیه علت انکار معاد،  بر اساس  -33

 

مَامَهُ »  (1
َ
نسَانُ لِِفَْجُرَ أ ينِ »  (2 «                              بلَْ يرُِيدُ الِْْ بوُنَ بيَِوْمِ الِِّ ينَ يكَُذِِّ ِ  «الَّذ

ثِيمٍ »  (3
َ
بُ بهِِ إِلَّذ كُُُّ مُعْتَدٍ أ فِيَ  لكَِ ذ    قَبلَْ  كََنوُا إنِذهُمْ »  (4                           «وَمَا يكَُذِِّ    «مُتَْْ

 

های ضرورت معاد ز استدلالا است که ......ر ......بالهی به انسان؛ که به آنچه استحقاق دارد برسد، بیانگر ............ و میل به جاودانگی انسان دلیل  وعدهتحقّق   -34
َهُوَ » آیه است و از َإلَِا ه  َـٰ َإلِ  هَُلَ  ةَِ  اللاـ َي وْمَِالقِْي ام  َٰ ناكُمَْإلَِ  ع   شود...  استنباط می................. «لَ  جْم 

 

 کند.  رسد و خُلف وعده نمیخداوندِ عادل کارهایش هدفمند است و به نتایج درست می –عدل  –حکمت   (1

 از قطعی بودن قیامت که شکی در آن نیست. خبر  -حکمت  –عدل   (2
 کند.می شهدفش تلااساس حکمت  استوار است و هر موجودی برای رسیدن به  جهان بر  -حکمت  –حکمت   (3
 هستی قرار دارد.  عادلانهاساس عدل استوار است و زندگی در نظام  جهان بر –عدل  –عدل   (4

 

 کند............... بیان می بر اساسا ر های انسان ............... محدودیت دنیا و عمر انسان و عدم پاسخگویی به خواسته  -35

 

 حکمت الهی –ضرورت معاد   (2 عدل الهی                                   –ضرورت معاد   (1
 آفرینش نخستین انسان –امکان معاد   (4 آفرینش مجدّد انسان                          –امکان معاد   (3
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 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 15 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 1قرآن عربي زبان  نام درس:
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َفيَالترجمةَ:َ ق  َوالأدا ح  َالأصا يمَِوَ»عيِّن َالغ  نظُرَُإلَ 
 
َوَأ نََْيََُإلَ  رَ م  ط  َ«نْْلَُِمنِهََالم 

 

 به ابر بنگر و به كسی كه باران را ازآن نازل كرد. (1
 به ابر می نگرم وبه بارانی كه ازآن نازل می كرد. (2
 به ابربنگروبه ابر و بارانی كه از آن نازل كرده است. (3
 .كند میبه ابر می نگرم وبه كسی كه باران را ازآن نازل  (4
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َفيَالترجمةَ:َ ق  َوالأدا ح  َالأصا لًََوی بنیَالمسجدَ »عيِّن فِْرُبئراوًی غْرسَُِنَ  َيَ  نَْکان  رْیَأجرُالحسناتَِلمِ  َََََََََََََ«َیَ 
َبرایَکسیَکهَ...َشودمیپاداشَنيکیَهاَجاریَََََََََََََََََََََََََ

 

 می كرد. بنا را ، نخلی می كَشْت ومسجددنْ كَ میچاهی  (1
 چاهی كند، نخلی كَشت ومسجدی ساخت. (2
 ، نخلی می كَرد و مسجدی می سازد.كندمیچاهی  (3
 چاهی كنده بود، نخلی غرس كرده بود ومسجدراساخته بود. (4

 

38- 

َ
َ
 

َ
َ
َ
َ
َ
َ
َ
َ
َ
 

َ َ
َ
َ
َ
 

َ

َ
َ
َ
َ
 

َ

َ
َ
 

َ

َ

َفيَالترجمةَ:ََ حَوالأدقا َالأصا َغاباتَِ»عيِّن َوَطبيعت هاَماأجْم ل  َالخضراء  َ«مازندران 

 

 جنگل سبز مازندران و طبيعتش زيباست. (1
 .جنگل های سبز مازندران و طبيعت آن چه زيباست (2
 چه زيباست جنگل های سبز مازندران وطبيعت های آن. (3
 مازندران وطبيعت بكرش چقدرزيباست.جنگل سبز  (4

 

َللِمعنیَ:َ -39 َالأقرب  ِ يِّن َخَ »ع  رساعة  كُّ ن ةً.ت ف  َس  بعيِّ  َ«یٌرَمِنَعبادةَِس 

 

 کم گوی و گزيده گوی چون دُر      كزاندک تو جهان شود پرُ (1
 تامردسخن نگفته باشد               عيب و هنرش نهفته باشد (2
 آنچه درآينه جوان بیند                  پیردرخِشت خام آن بیند  (3
 ارزش انسان درگروِ  اندیشه ی اوست. (4

 

فهوم: -40 َفیَالم  حيح  َالصا ِ يِّن َِ»َع  َب نَْجاء  شُرَأمثالهام  ن ةَِف ل هَُع  َ«الح س 

 

 .با حَلوا حَلوا گفتن  دهان شیرين نمیشود (1
 دجله انداز     كه ايزد در بيابانت دهد بازتو نيکی می کن و در  (2
 بزُک نمیر بهار مياد             خربزه با خيار مياد.  (3
 باهردست كه دادی، از همان دست پس ميگیری  (4

 

41- َ يِّن :َالخ طأَع  َعنَالجمعَالمُكسَّا

 

 الأهداف، الأصوات، الأبواب.     (2 السُيِّاح، البلاد.                                الشعوب، (1
 البطاريات، الآثار، الغصون. (4 الأيام، الفقراء، الِنابيع.                             (3

 

42- َ يِّن َ:َالخ طأع 

 

 الأشجار.     تلکَ (2 هؤلَّءِ فائزاتٌ. (1
 .هاتانِ فستانِ  (4    .هاتانِ زجاجتانِ  (3

 

َعبارةًَجاءتَ -43 يِّن َفيهاََمِنَالأعدادَالترتیبِيّةَ:ع 

 

 رأيتُ إثني عشَرتلميذاً فی المدرسةِ. (2 ثلاثةُ و عشرونَ كتاباً. عندي (1
يِّةً.           (3  عُمري ستذةَ عَشَر عاماً.   (4 يأَخذُ الفائزُ الثاني جائزةً فِضِّ
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44- َ يِِّّ نَِالمُترادفَِأوَالمتضادِ:َالخ طأَع  َع 

 

 قرَيب  ≠بعَيد  (2 غالِة     ≠رخَيصة  (1
 مُد  = مُُتهَِد  (4 نامَ  ≠رَقَدَ  (3

 

َالمفردة ََ -45 َالکلمة  يِِّّ َ:ََع 

 

 الأحجار   (2 المُـستعي  (1
 المَلابس  (4 الأنصار              (3

 

46- ََْ يِّن ْت لفَُِمةًََکلع  َفیَالم عنیَ:ََتَ 

 

 الکََب  (2 الوجََع     (1
 النذملة   (4 الغُراب         (3

 

رة»ماهیَمعنیَ -47 َ«َ:الشرا

 

 كَوکَبٌ يدَورُ حَولَ الأرضِ. (2 قِطعةٌ مِن النِّارِ.                                     (1
 مِنَ الأحجارِالجميلةِ الغالِةِ ذاتِ اللِّونِ الأبيضِ. (4 ماءِ.    بخارٌ متْاکمٌ فی السذ  (3

 

نَنوعَِالفعلَوترجمتهَ: -48 حيحَع  َالصا ِ يِّن َع 

 

 إلَِّّ ربذكم : نهی، عبادت نكن. لَّتعَبُدوا (1
 ، عطاکن.امر عَلينا صَبراً :أفرِْغْ رَبذنا  (2
قيمواو  (3

َ
لاة : امر، بر پا داشتند. أ  الصِّ

 می شوم. مخلص لله أربعيَ صباحاً: مضارع، أخلصَ من  (4
 

49- َ يِّن نَالع ملياتَِالحسِابياةَِ:الخ طع  َأع 

 

 سَبعَْة عَشَر زائدُ أربَعَةٍ وثلَاثيَ یسُاوی واحداً وأربعيَ. (1
 أربعة وعشرونَ تقسيم علی اثني یسُاوی اثنی عشر. (2
 أحدَ عشَر في سِتِّةٍ یسُاوی سِتِّةً وستِّي. (3
 خمسة و سبعونَ ناقصُ خمسةٍ و عشرينَ یسُاوی خَمسيَ. (4

 

َللفراغَ:َإنت خِبَْ -50 َالمناسب  َالمتّصل  میر  َحتَّّالآن؟َََََََََالضا َإلََايران  بْت  َنعمَذ ه ب..........َ-هلَذ ه 

 

 تَ  (2 تُ  (1
 نا (4 نَ  (3

 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 10 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال:  شناسين و استانجغرافيای ايرا نام درس:
 

 ؟ردیگیمکدام علم قرار  در حوزهبر مکان و زندگی انسان  ارتفاع عواملی چون دما، ریتأث -51

 ژئومورفولوژی (4 آب و هواشناسی (3 هواشناسی (2 جغرافیای زیستی (1 
 

 ؟کندمیانسان به چه منظوری در محیط تغییر ایجاد  -52

 

 تعادل در محیط یبرقراربرای  (2 محیط جغرافیایی یدهشکلبرای  (1

 برای رفع نیازها (4 طیبر مح یرگذاریتأث منظوربه (3
 

 دلالت دارد؟ ایدر جغرافکلیدی  سؤالاتاز  کیکدام بر مجاز، ازحدشیب یگردها زیروجود  -53

 چه موقع (4 چرا (3 چه چیز (2 چطور (1 
 

 ؟کندمیدر یک پژوهش چه چیزی را مشخص  هاهیفرضرد فرضیه یا  -54

 

 شکست پژوهشگر (2 بیهوده بودن پژوهش (1

 عدم مهارت پژوهشگر (4 جلوگیری از طرح مجدد فرضیه (3
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 ؟شودینممحسوب  اطلاعات میدانی یگرداورکدام گزینه، از ابزار روش  -55

 مشاهده (4 مصاحبه (3 پرسشنامه (2 سالنامه آماری (1 
 

 ؟میابردهنام هاتیموقعدرجه طول شرقی واقع شده به ترتیب از کدام  63 تا 44ایران در جنوب غرب آسیا و در  مییگویموقتی  -56

 

 مطلق -ریاضی (2 نسبی -مطلق (1

 مطلق–نسبی  (4 نسبی-ریاضی  (3
 

 حفظ کرده است؟ را اهمیت خود و تاکنون وجود داشتهاز گذشته   فارسجیخلاز دلایل اهمیت منطقه  کیکدام -57

 

 ارزش و نقش ارتباطی بین سه قاره (2 و دلارهای ناشی از نفت درآمدها (1

 منبع انرژی جهان و ذخایر انرژی نیتربزرگ (4 یاسیو سارزش و نقش فرهنگی  (3
 

 مربوط است؟ یشناسنیزمایران به کدام دوران  یهایناهموارپیدایش نهایی  -58

 ژوراسیک (4 سنوزوییک (3 پالئوزوییک (2 مزوزوییک (1 
 

 شاه کوه نزدیک شاهرود ادامه دارد. یهاتا کوه............... از تنگه منجیل شروع شده و  یهاکوه -59

 البرز (4 هزار مسجد (3 ارسباران (2 تالش (1 
 

 زاگرس است؟ کوهرشته یهادهیپدو زیباترین  نیترفعالکدام پدیده از  -60

 

 هافشانگل (2 مریخی یهایناهموار (1

 آذرین یهاتوده (4 گنبدهای نمکی (3
 

 ؟ستین هاجلگهتشکیل  از عللاز موارد زیر  یککدام -61

 عمق آب (4 تراکم آبرفت (3 ساختمان زمین  (2 هاکوهمحصور بودن در  (1 
 

 ؟ستا هادشتاز انواع  یککداماز  در فارسدشت کاکان  -62

 

 هانیزمشدن  و هموار یمواد آهکبراثر انحلال  (2 براثر انباشت مواد حاصل از فرسایش (1

 هاسیناودو یا در میان  هاسیطاقد حدفاصلو  هایخوردگنیچ (4 قدیم و فرسایش بادی یشناسنیزم یهادورهاز  (3
 

 چه چیز فراهم کرده است؟ لیو تشکدر سازندهای آهکی هزار مسجد زمینه را برای ایجاد  هاو حفره هاو شکافوجود درز  -63

 

 هادرهو  هاتنگاشکال فرسایشی گوناگون مانند  (2 یو متوالمنظم  یهاسیناودو  هاسیطاقد (1

 ناودیس معلق (4 آب زیرزمینی یهاسفره (3
 

 ست.اایجاد کرده  فراوانی برای ارتباط با آسیای مرکزی یهاتیظرف استان خراسان رضوی با کشورهای ............و............. یجوارهم -64

 

 افغانستان –ترکمنستان  (2 آذربایجان -ترکمنستان (1

 ارمنستان -آذربایجان (4 آذربایجان -افغانستان (3
 

 قرار دارد. هیدریحتربتبزرگ آن بین بردسکن و  یهازلزله و مراکزگسل .......... از مرز افغانستان تا دشت کویرکشیده شده است  -65

 جامتربتگسل  (4 گسل درونه (3 گسل کاخک (2 گسل بینالود (1 
 

 

 

 3 کل( :ضریب )در محاسبه تراز  دقيقه 20 مدت پاسخگویی: 15 تعداد سؤال: 1شيمي  نام درس:
 

 های داده شده درست است. چند مورد از عبارت -66

 های مختلف است.از رنگ موجطولای رنگی شامل هفت گستره دینور سفآ(   

 توان به وجود عنصرهای فلزی موجود در ترکیب پی برد.ب( از روی تغییر رنگ شعله می

 آن رابطه وارونه وجود دارد.  موجطولپ( بین میزان شکست نور هنگام عبور از منشور و 

 تری نسبت به ستاره با رنگ سرخ دارد. شود دمای کمای که به رنگ آبی دیده میت( ستاره

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

اما  . عنصر باشد،ای شامل ...............رود که دوره سوم جدول دورهانتظار می روازاینهای   ....................... است، دارای زیر لایه 3nلایه  -67

 کند. دوره سوم .............. عنصر دارد چون زیر لایه ..................... در دوره بعد شروع به پر شدن می

 

1) p,s 33 - 8 – 6 – s3 2) f,p,s 333 - 18 – 8 - f3 

3) d,p,s 333 - 18 – 8 - d3 4) d,p,s 333 - 18 – 12 - p3 
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  نیست.جدول زیر درست  هایردیفاز  یککدام -68

 

1) 1 

 

2) 2 

3) 3 

4) 4 

 

Crمول از عنصر 025/0 -69
54
 دارای چند نوترون است.  24

 1) 221051 / 2) 231063 / 3) 231018 / 4) 231054 / 
 

 است. در این نمونه چند اتم وجود دارد. (2H)% گاز هیدروژن  20و  (He)% گاز هلیم  80گرم حاوی  4ای به جرم نمونه -70

(114  mol.gH,He)   

 1) 22101648 / 2) 2210396 / 3) 4410396 / 4) 231028 / 
 

 دارد، درست است.  l=  2الکترون با  3کدام گزینه درباره عنصری که  -71

 

 آن است.  l=  0های با آن دو برابر تعداد الکترون l=  1های با تعداد الکترون (1

 است.  n=  3الکترون با  11دارای  (2

 ای است. و دوره سوم جدول دوره 3عنصری از گروه  (3

 است.  21عدد اتمی آن برابر با  (4
 

A,B,C,D,E,Fزیر در مورد عنصرهای  یهاعبارتاز  چند مورد -72  نیست. درست  243035171425

A,Fعنصرهای  d3های زیر لایه آ( تعداد الکترون    برابر است. باهم 2425

C,Dب( عنصرهای   خواص شیمیایی مشابه دارند. 3517

 تعلق دارد.   pبه دسته E14پ( عنصر 

F,Cت( عنصرهای   در یک دوره قرار دارند. 2535

 1) ° 2) 1 3) 2 4) 3 
 

  نیست.بودن طیف نشری خطی یک عنصر  فردمنحصربهاز دلایل  یککدام -73

 های الکترونی پیرامون هسته هر اتم ویژه همان اتم و به عدد اتمی آن وابسته است. آ( انرژی لایه  

 در اتم عنصرهای گوناگون، متفاوت است.  هاآنها و تفاوت انرژی میان ب( انرژی لایه

 پ( انتقال الکترون از یک لایه به لایه دیگر کوانتمی است. 

 یکسان( قرار دارند، سطح انرژی یکسان دارند.  nدارای ) هیلاهایی که در یک ت( الکترون

 آ و پ  (4 پ و ت  (3 ب و پ  (2 آ و ب (1 
 

 های داده شده درست است. چند مورد از عبارت -74

)گرم روی  23آ( کسر تبدیل مناسب برای یافتن تعداد مول   
Znmol

Zng

1
 ( است. 65

 رفت. توان جرم یک عدد برنج را اندازه گگرم می 0.02گرم است، بنابراین با ترازوی دیجیتالی با دقت  22عدد برنج  1000 ( جرمب

Feپ( جرم اتم 
58
 در نظر گرفت. amu26توان را می 26

ت( یکای جرم اتمی برابر با 
12
1

 است.  12-جرم ایزوتوپ کربن  

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 

 

 محل انجام محاسبات:
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Bهای ای طبیعی از ایزوتوپکدام شکل نمونه -75
11

B و  (     )   
 دهد.را نشان می amu8/10با جرم اتمی میانگین  (     )10

 1) 

 

2) 

 

3) 

 

4) 

 
 

  نیست.های زیر درست چند مورد از گزینه -76

 آ( تجمع گلوکز حاوی اتم پرتوزا در توده سرطانی بیش از گلوکز معمولی است.   

 دار کردن ایزوتوپی است. ای نشانب( یکی از مراحل مهم چرخه تولید سوخت هسته

Uپ( از 
 شود. سوخت در راکتور اتمی استفاده می عنوانبهفلز پرتوزا است،  نیترشدهشناختهکه  238

Tcت( 
99
 دستگاه گردش خون استفاده شد.  یربرداریتصوای ساخته و برای راکتور( هستهواکنشگاه )نخستین عنصری بود که در 43

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

 تری است. بزرگ موجطولهای الکترونی اتم هیدروژن دارای از انتقال یککدام -77

 1) 26  nn 2) 25  nn 3) 24  nn 4) 23  nn 
 

3یون  -78
M  42یون رابطه  نیدر االکترون است. اگر  21دارای  ZA،برقرار باشدZ,A   .به ترتیب از راست به چپ کدام است 

  18و  7 (4  24و  10 (3 40و  18 (2 52و  24 (1 
 

 های زیرلایهالکترون آن برابر نصف d3های زیر لایه و الکترون Bاتم  s4های دو برابر شمار الکترون Aاتم  s4های زیر لایه اگر شمار الکترون -79

d3  اتمB ،باشد A  وB   اندکدمبه ترتیب از راست به چپ . 
 1) Cr,Cu 2429 2) Mn,Cu 2529 3) Cr,Zn 2430 4) Mn,Zn 2530 

 

نرژی شکار کند و الایه الکترونی است. اگر ابزاری داشته باشیم که تمام نشرهای اتم برانگیخته هیدروژن را آ 5فرض کنید اتم هیدروژن دارای  -80

 های الکترونی ممکن باشد، چند خط در طیف نشری هیدروژن دیده خواهد شد. باشد که تمام انتقال یقدربه

 1) 5 2) 7 3) 10 4) 12 
 

 انجام محاسبات:محل 

 

 

 

 

 

 

 
 

 4 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 30 مدت پاسخگویی: 20 تعداد سؤال: 1رياضي نام درس:
 

),[اشتراک دو بازۀ  -81 41A  و),(  2B شامل چند عدد حسابی است؟ 

 3 (4 2 (3 1 (2 صفر (1 
 

 های زیر متناهی است؟از مجموعه کیکدام -82

 

),(مجموعۀ اعداد گویا در بازه  (1  مربع اعداد صحیحمجموعۀ  (2 10

 48های طبیعی عدد مجموعۀ شمارنده (4  100های طبیعی عدد مجموعۀ مضرب (3
 

ABدو مجموعه وBو Aاگر  -83  باشد آنگاه حاصل)()()( ABBABA   :برابر است با 

 1) A 2) B 3) AB  4)  
 

فر عضو ن. چند نیستندنفرشان هم عضو هیچ گروهی  7اند. « فرهنگی»نفر عضو گروه  20و « علمی»نفر عضو گروه  23نفری،  36از یک کلاس  -84

 هر دو گروه هستند؟
 1) 14 2) 16 3) 18 4) 20 
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 جملۀ بیستم این الگو برابر است با: .است 41و  17در یک الگوی خطی جملات چهارم و دهم به ترتیب  -85

 1) 79 2) 81 3) 87 4) 91 
 

آید، جملۀ ست میو از جملۀ سوم به بعد هر جمله آن از حاصل جمع دو جملۀ بلافاصله قبلی آن به د 1در یک الگو جملۀ اول و جملۀ دوم برابر  -86

 این دنباله برابر است با:دهم 

 1) 34 2) 55 3) 89 4) 93 
 

 ها کدام است؟این واسطه نیتربزرگایم، چهار واسطۀ حسابی درج کرده 73و  18بین دو عدد  -87

 1) 48 2) 54 3) 62 4) 72 
 

88- 
7به جملات دنبالۀ حسابی  bntn کنیم و دنبالۀ حسابی هشت واحد اضافه میnu  101آید، حاصل به دست می -3با قدر نسبت tt  

 کدام است؟

 1) 19- 2) 17- 3) 17 4) 19 
 

 جمله نخست آن برابر است با: 15هم حسابی و هم هندسی باشد، آنگاه حاصل جمع  4اگر یک دنباله با جمله اول  -89

 1) 40 2) 48 3) 56 4) 60 
 

,,,...جملۀ نخست دنبالۀ هندسی  21 ضربحاصل -90 21
2
1

 برابر .... است. 

 1) 1792 2) 1812 3) 1892 4) 1902 
 

 کدام است؟ 4منتظم به ضلع  یضلعششمساحت  -91

 1) 318 2) 321 3) 324 4) 330 
 

های چه تعداد از زاویهانتهای  -92 306518295   در ناحیه سوم دایره مثلثاتی قرار دارد؟ ,,,

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

ای در ناحیه چهارم و زاویه فرض کنیم  -93
7
3

cos  باشد مقدار29tan :برابر است با 

 1) 16 2) 
16
81

 3) 36 4) 40 

 

),(خطی که از نقطۀ   -94 23 بگذرد و با محورxها زاویۀ30 .بسازد، عرض از مبدأ ...... دارد 

 1) 3- 2) 1- 3) 1 4) 3 
 

های چه تعداد از تساوی -95 222 312 coscossin  ،



cot

cot

tan






1
1

و  


costan
sin


1

اتحاد  

 است؟

 1) 0 2) 1 3) 2 4) 3 

 محل انجام محاسبات:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 12) .......................................  پایه دهم ریاضی فیزیک / 96 -97سال تحصیلی  اولآزمون پیشرفت تحصیلی دورۀ دوم متوسطه نظري / مرحلۀ 
 

 

 

 

باشد، فاصلۀ پای نردبان تا دیوار  60سازد برابر ای که نردبان با سطح زمین میایم اگر زاویهمتر را به دیواری تکیه داده 8نردبانی به طول  -96

 برابر چند متر است؟

 1) 4 2) 34 3) 24 4) 
3

38
 

 

3چه تعداد از اعداد  -97 25  ،5 ،4 5و 80  قرار دارد؟ 3و  2در روی محور اعداد حقیقی بین  126

 1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 
 

 است؟ها با خودشان برابر باشد، کدام مربعات اعدادی که ریشه پنجم آن حاصل جمع -98

 1) 2 2) 3 3) 4 4) 5 
 

منفی باشد آنگاه حاصل  aاگر عدد حقیقی -99
4 43 3 23 aa کدام است؟ 

 1) a5 2) a 3) a 4) a5 
 

43 برای برقراری نامساوی -100 3  x ،یجابهx توان درج کرد؟چند عدد صحیح می 

 1) 25 2) 37 3) 40 4) 41 

 محل انجام محاسبات:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 15 مدت پاسخگویی: 10 تعداد سؤال: 1هندسه نام درس:
 

 وجود دارد؟ 5و  4الاضلاع به طول قطرهای چند متوازی -101

 شماربی (4 چهار (3 دو (2 یک (1 
 

102- 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 کش و پرگار، مرکز یک دایره را با داشتن دو وتر غیر موازی از آن، تعیین کرد؟ توان با استفاده از خطچگونه می

 

 یکی از وترها. عمودمنصفبا رسم خط واصل وسط دو وتر و رسم  (2 با رسم خط واصل دو سر وترها. (1

 نیست. ریپذامکانبا داشتن این اطلاعات این عمل  (4 دو وتر. یهاعمودمنصفبا رسم  (3
 

 صحیح است؟ rکنیم. کدام گزینه دربارۀ باز می r ۀاندازبهدهانۀ پرگار را  6ABخطپاره عمودمنصفدر مراحل رسم  -103

 1) 3r 2) 3r 3) 3r 4)  اندازةr .دلخواه است 
 

yxنیمساز زاویه است، حاصلمیانی  خطمیندر شکل مقابل  -104 2 کدام است؟ 

 

1) 2 

 

2) 5/2 

3) 3 

4) 5/3 
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 گذرد، مرکز آن دایره نقطه همرسی سه ..... مثلث است.ای میرأس یک مثلث دایرهاز سه  -105

 ارتفاع  (4 عمودمنصف اضلاع (3 نیمساز زوایای داخلی (2 میانۀ اضلاع (1 
 

 شود.گفته می.. ……در یک قضیه، اگر جای فرض و حکم را عوض کنیم، آنگاه به عبارت جدید  -106

 عکس نقیض قضیه (4 نقیض قضیه (3 قضیهعکس  (2 قضیه دو شرطی (1 
 

 شود؟اثبات می« درجه است 360های هر چهارضلعی محدب مجموع زاویه»با چه روشی حکم کلی  -107

 استدلال شهودی (4 استدلال استقرائی (3 مثال نقض (2 استدلال استنتاجی (1 
 

 تقریبی مساوی  ...... است.  طوربهاست اندازه ارتفاع وارد بر وتر  5و طول یکی از اضلاع دیگر برابر  13الزاویه اندازه وتر برابردر یک مثلث قائم -108

 1) 1/4 2) 3/4 3) 6/4 4) 8/4 
 

 اگر -109
4
3

1
1






y

x
aو  

y

x






3
4

14، آنگاه مقدار  a کدام است؟ 

 1) 2 2) 3 3) 4 4) 6 
 

 ضرب این دو عدد کدام است؟است، حاصل 4میانگین هندسی دو عدد  -110

 1) 4 2) 8 3) 16 4) 32 
 

 محل انجام محاسبات:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 4 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 25 مدت پاسخگویی: 20 تعداد سؤال: 1فيزيک نام درس:
 

 زیر صحیح است؟ یهاانیباز  یککدام -111

 .کندیمفیزیک را توصیف  یهاتیکمرابطه بین برخی از  معمولاًفیزیک  یها( قانونالف

 .شودیمفیزیک که عمومیت بیشتری دارند اغلب از اصطلاح اصل استفاده  یهادهیپداز  یمحدودترتوصیف دامنه  ی( براب

 را نادیده گرفت. کنندهنییتعپدیده فیزیکی باید اثرهای مهم و  یسازمدل ( هنگامج

 .میکنیمن استفاده از عدد و یکای مناسب آ طورمعمولبه یریگاندازهو برای بیان نتایج  است یریگاندازهتجربه و آزمایش  ( اساسد

 ب و ج (4 ب و د            (3 الف و د           (2 الف و ج            (1 
 

112- 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 است .................... یتیکم وزن،

 فرعی و برداری (4           اینردهاصلی و  (3 اصلی و برداری       (2       اینردهفرعی و  (1 
 

 ؟اصلی است SIدر سیستم از یکاهای  یککدام -113

 مترمربع (4 میکروثانیه (3 کیلوگرم (2 نانومتر (1 
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114- 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

آب با آهنگ   نشانیآتشاز یک لوله 
s

kg
  برحسبخروج آب  آهنگ .شودمیخارج     5

min

g
 است؟ ( کدام)با رعایت نمادگذاری علمی   

 1)  43 10 2)  43 10 3)  53 10 4)  33 10 
 

 چند میکرون است؟ کشیخطقسمت مساوی تقسیم شده است. دقت این  20به  کشیخطاز  متریسانتیک  -115

 1) 200 2) 500 3) 2000 4) 5000 
 

) صورتبهیک ترازوی دیجیتال جرم جسمی را  -116 / )gr12     . خطای ترازو برحسب گرم کدام است؟دهدمینشان 020

 0005/0و  4 (4 001/0و  4 (3 001/0و  3 (2 001/0و   5 (1 
 

 آمده است؟ درستیبهبا خط کش زیر در کدام گزینه  یریگاندازهگزارش مربوط به  -117

 

1) cmcm 2054 //   
2) cmcm 20454 //  
3) cmcm 1054 //   
4) cmcm 10454 //   

 

 ثانیه کدام است؟ برحسبشمسی ساخته شده است. مرتبه بزرگی قدمت آن  1349برج آزادی در سال  -118

 1) 510  2) 910  3) 1110  4) 1410 
 

3به چگالی   یامادهاز  میخواهیم -119
3108

m

kg
     مکعبی توپر به ضلعcm5 درست کنیم. چند کیلوگرم از این ماده لازم است؟    

 1) 2/. 2) 5/0 3) 1 4) 6/1 
 

ه از جم آب داخل  استواندر آب فرو رفته و ح کاملاً . با این عمل قطعه فلز میاندازیم یااستوانهرا درون آب داخل  گرم 90یک قطعه فلز به جرم   -120

 است؟ مترمکعبکیلوگرم بر  فلز چند، چگالی رسدمی لیترمیلی 22به  لیترمیلی 10

 1) 7500 2) 5/7 3) 6000 4) 6 
 

 روی سطح آب قرار گیرد زیرا .................. . تواندمییک گیره فلزی کوچک  -121

 

 حجم گیره فلزی بسیار کم است. (1

 .جرم گیره فلزی بسیار کم است (2

 است.چگالی گیره فلزی کمتر از چگالی آب  (3

 .در سطح آب کشش سطحی وجود دارد (4
 

 وآب  هایمولکولچرب شده بریزیم آب ............ زیرا نیروی دگر چسبی بین  ایشیشهاگر چند قطره کوچک آب روی سطح  -122

 آب است. هایمولکولروغن ........... از نیروی هم چسبی بین  

 

 بیشتر از -دیآیدرمکروی  صورتبه (1

 کمتر است – دیآیدرمکروی  صورتبه (2

 بیشتر از -شودمیروی سطح پهن  (3

 کمتر از -شودمیروی سطح پهن  (4
 

123- 
3800مایعی به چگالی cm20درون فلزی تا ارتفاع 

m

kg
چند  کندمیوارد  بر کفباشد نیرویی که مایع  210cm. اگر مساحت کف ظرف میاختهیر

 نیوتن است؟

 1) 61 /  2) 16 3) 160 4) 1600 

 محل انجام محاسبات:
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 شودمی  cm62 هانجام دهیم ارتفاع ستون جیو     cm1 به قطر ایلولهاگر آزمایش توریچلی را در تهران با  -124

 انجام دهیم، ارتفاع ستون جیوه چه تغییری خواهد کرد؟   cm2    اگر این آزمایش را در همان مکان با لوله به قطر 

 

 خواهد شد.  cm62 کمتر از (1

 خواهد شد.cm62بیشتر از  (2

 خواهد شد.cm62همان  (3

 ممکن است اتفاق بیفتد هاحالتهرکدام از  (4
 

 است؟ cm ارتفاع سطح آزاد دو مایع چند اختلاف باشد،  cm10ن در شکل مقابل اگر ارتفاع ستون روغ  -125

3700) روغن 
m

kg
 31000آب )( و

m

kg
) 

 

1)  7 

 
2) 3 

3)  7/0 

4) 3/0 
 

3mباشد چگالی مایع داخل فشارسنج چند kpa6مخزن  یامانهیپبا توجه به شکل اگر فشار  -126

kg
cmhاست؟     50 

 

1)  212  

2) 6000 

3) 2000 

4) 1200 
 

 

 

 

 

رسم  درستیبهرف آب به جسم از ط واردشدهزیر بردارهای نیروهای  یهاشکلاز  یککدامکامل درون آب قرار دارد. در  طوربهیک جسم کروی  -127

 شده است؟

 

 1شکل  (1

 

 2شکل  (2

 3شکل  (3

 4شکل  (4

 

128- 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 ؟شودمیکیلوگرم آب از طرف خارج  چند ،میکنیموارد ظرف آب  یآرامبهمطابق شکل جسمی که از نیروسنج آویزان است را 

 

1) 20     

 

2) 30     

3) 2     

4) 3     

 

cm46نشانیآتشقطر یک لوله  -129 شارش آب در آن یو تند   /
s

m
cm61به یک دهانه فلزی به قطر  نشانیآتشت. لوله اس  4 /        

 متر بر ثانیه خواهد بود؟ . تندی آب در دهانه فلزی چندشودمیمنتهی 

 1) 
  4 2) 16 3) 32 4) 64  
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 درست است؟ هانجفشارسمقایسه بین اعداد نشان داده شده توسط  کدام .کندمیافقی حرکت  هایلولهپیوسته در  طوربهدر شکل زیر آب  -130

 

1) 
321 ppp    

 

2) 
123 ppp    

3) 
213 ppp    

4) 
312 ppp   

 

 محل انجام محاسبات:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 8 مدت پاسخگویی: 10 تعداد سؤال: 1آزمايشگاه علوم تجربي نام درس:
 

 تصویر مقابل نشانه چیست؟ -131

 

 مواد رادیواکتیو (1

 

 مواد سمی (2

 مواد زیستی (3

 آورانیزمواد  (4
 

 ؛ عبارت است از: .....شودمیآن بر پدیده مورد پژوهش، بررسی  یرگذاریتأثمتغیری که در یک پژوهش، میزان  -132

 متغیر مستقل  (4 متغیر گواه (3 متغیر وابسته  (2 نمونهمتغیر  (1 
 

 علت فوران آب از چاه آرتزین چیست؟ -133

 

 بودن سطح پیزومتریک نسبت به سطح آب چاه ترنییپا (1

 بالاتر بودن سطح پیزومتریک نسبت به سطح آب چاه (2

 بودن سطح توپوگرافی نسبت به سطح آب چاه ترنییپا (3

 بالاتر بودن سطح توپوگرافی نسبت به سطح پیزومتریک (4
 

 موقعیت زمین بین ماه و خورشید باشد، معادل کدام  روز ماه قمری است؟ کهیدرصورت -134

 بیست و هشتم ماه (4 چهاردهم ماه (3 هفتم ماه  (2 اول ماه (1 
 

 ؟میکنیماستفاده  ریشناساگر ز از کدام مرغتخم دهیموجود در سف نیپروتئ ییشناسا یبرا -135

 لوگل (4 برم تیمول بلو (3 محلول بیوره (2 پرمنگنات پتاسیم (1 
 

 شده است؟ انیب حی، صحهاروزنه صیروش تشخ شیو آزما اهانیدر برگ گ ییهوا یهاروزنهدر مورد  ریاز جملات ز یککدام -136

 هستند. افتهیزیتما ینگهبان روزنه، سلول روپوست یهاسلول( الف

 .است ییاز سطح بالا شتریبرگ ب نیریدر سطح ز هاروزنه( تعداد ب

 .       دیآیدرم ی، به رنگ آبهابرگتماس با سطح  یبعد از مدت دی( کلرII( کاغذ کبالت )ج

 الف، ب و ج (4 ب و ج (3 الف و ب (2 فقط الف (1 
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137- 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

  

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

ول .............. آن رنگ محل هجیدرنتکه  شودمیدر محلول ....................... استفاده  دنیبازدم، از دم یاثبات وجود ....................... در هوا یبرا

 .شودمی

 

 یریش ای کدر – یآب مولیبرم ت -دیاکسید کربن (2 زسب – یآب مولتی برم – ژنیاکس (1

 یریش ای کدر – آهکآب – دیاکسید کربن (4 بزس – آهکآب – ژنیاکس (3
 

 در هامحلول نیگرماده باشد، با قرار دادن ا Bو  ریگرماگ Aشده است. اگر انحلال  هیاتاق ته یدر دما A, Bاز دو نمک  یارشدهیسمحلول  -138

 ؟دهدمی رخ چه گرادسانتیدرجه   90  دمای با آب حمام

 

 .  کندمیرسوب  A, Bاز ماده  یدر هر دو محلول مقدار (1

 .شودمی لیتشک Bنسبت به  تریشیمقدار رسوب ب A در محلول (2

 .کندمیرسوب  Bاز ماده  یمقدار (3

 .کندمیرسوب  A ماده از یمقدار (4
 

چند  دهدمیخط کش توسط ورنیه به بیست قسمت مساوی تقسیم شده است. عددی که کولیس نشان  مترمیلی 19در کولیس شکل مقابل،  -139

 است؟ مترمیلی

 

1) 65/11 

 

2) 65/9 

3) 62/11 

4) 62/9 

 

. چگالی این مایع شودمیگرم  180. جرم استوانه ریزیممیاز مایعی را درون آن  مترمکعبسانتی  75گرم است.   120جرم استوانه مدرجی  -140

 است؟ مترمکعبچند کیلوگرم بر 

 1) 80 2) 800 3) 8/0 4) 08/0 
 

 

 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 7 مدت پاسخگویی: 10 تعداد سؤال: ایرسانهتفکر و سواد  نام درس:
 

141- 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 ؟است، مربوط به کدام لایه پیام هانشانهکلمات، جملات و  «خانه ما از درون، ابر است و از بیرون آفتاب» عبارتدر 

 هر سه مورد (4 متن (3 زیرمتن (2 فرامتن (1 
 

 ؟شاره داردکه به شایعات گوش نکنید، به کدام لایه پیام ا است نیا« بشنو و باور نکن»اگر بپذیریم که منظور فرستنده پیام در عبارت  -142

  3و  2گزینه  (4 متن (3 زیرمتن (2 فرامتن (1 
 

م گزینه شد، کدا ، اگر مخاطب تصویر را از راست بخواند و برداشت کند با خوردن این نوشابه دچار ضعف خواهدکوکاکولادر این تصویر تبلیغات  -143

 اتفاق افتاده است؟ 

 

 فرامتن (1

 

 زیرمتن (2

 متن (3

 کدامچیه (4
 

 در فیلم برنامه نود با حضور جناب خوان، چه ساختار و قالبی وجود دارد؟ -144

 هر سه مورد (4 ورزشی (3 طنزکمدی و  (2 وگومحورگفت (1 
 

 ، کدام گزینه اتفاق افتاده است؟شودمی، بارها تکرار تیپرجمع یخانوادهنشان دادن تصویر  هارسانهدر  که یزمان -145

 کدامچیه (4 الف و ب (3 کلیشه سازی (2 بازنمایی (1 
 

 در تصویر زیر از کدام فن اقناع استفاده شده است؟ وحشباغدر تبلیغ  -146

 

 فن تداعی معانی (1

 

 فن نمادها (2

 فن مقایسه (3

 فن طنز (4
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 ، استفاده شده است؟یاکنندهاقناعدر تصویر زیر از چه فن  -147

 

 فن شدت (1

 

 فن تطمیع (2

 فن ادعای آشکار (3

 طنزفن  (4

 

 چرم، از کدام فن اقناع استفاده شده است؟ پوشاکدر تصویر بهرام رادان برای تبلیغ  -148

 

 فن افراد زیبا (1

 

 فن ادعای آشکار (2

 فن تطمیع (3

 ستارگانفن گواهی دادن  (4

 

 اشاره دارد؟ یارسانهبه کدام فن  «رستم داستان امکردهمنش       ستانیبود در س یلیکه رستم » یفردوسدر شعر ابوالقاسم  -149

 مورد هر سه (4 تعمیم (3 کلیشه سازی (2 بازنمایی (1 
 

 است؟ استفاده شده ایرسانهاز فنون  کیکداماز  ،اندشدهدادهنشان  زیرخونخشن و  یافراد انیرانیکه در آن ا 300 لمیدر ف -150

 هر سه مورد درست است. (4 تعمیم (3 کلیشه سازی (2 بازنمایی (1 
 

 

 

 2 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 5 مدت پاسخگویی: 10 تعداد سؤال: آمادگي دفاعي نام درس:
 

 .کند ظرا حفمردم  و جانارضی  تیو تمام یاتیو حدینی  یهاارزش منافع و بتواند یک کشور در آناست  که  یتیوضع امنیت ........ -151

 نظامی (4 اقتصادی (3 سیاسی (2 ملی (1 
 

 تفکر بسیجی یعنی چه؟ -152

 همه موارد (4 قناعت و زهد (3 یطلبشهادت (2 و اخلاصایمان  (1 
 

 

 

 

 .گرفت صورت ............. اتیدر عملآزادسازی خرمشهر  -153

 فتح المبین (4 5کربلای  (3 8والفجر (2 المقدستیب (1 
 

 عراق شد؟ نام عملیاتی که منجر به تصرف شهر فاو -154

 5کربلای  (4 4کربلای  (3   المقدستیب (2  8والفجر  (1 
 

 ؟شد یگذارنامشهادت  راهسهرزمندگان بنام  توسط ریزعملیاتی  از مناطق کیکدام -155

 مهران (4 دوکوهه (3 هویزه (2 طلاییه (1 
 

 ؟کشورهای جهان نام برد یدر برخبسیج مردمی  عنوانبه توانیم را از موارد کیکدام -156

 همه موارد (4 فلسطین لبنان و بسیج در (3 چین بخشیآزادارتش  (2 سیسوئبسیج ملی  (1 
 

 ؟شودیممحسوب  هااز جنگ کیکدامانقلاب مخملی جزء  -157

 همه موارد (4 جنگ الکترونیک (3 جنگ سرد (2 جنگ نرم (1 
 

 ؟نیستجنگ نرم  یهایژگیو موارد از از کیکدام -158

 جاذبه و کم تحرککم (4 آفرین دیترد و آسیب محور (3 تدریجی آرام و (2 هیجان ساز و الگوساز (1 
 

 ؟نیست یداریو پاهشت سال دفاع مقدس  یالمللنیب یاز دستاوردها کیکدام -159

 

 اثبات کارآمدی دین اسلام (2 اسلامی ایران یاقتدار جمهورتثبیت  (1

 حقوق بشر یهاسازمان یطرفیباثبات  (4 تضمین استقلال کشور (3
 

 ؟دستاوردهای اردوهای راهیان نوراست از کیکدام -160

 

 دفاع مقدس یهاآرمانبا  آشنا شدن (2 بندگان برگزیده خدا با آشنا شدن (1

 همه موارد (4 معنویت و رشدتقویت روحیه جهادی  (3
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 3 ضریب )در محاسبه تراز کل( : دقيقه 20 مدت پاسخگویی: 20 تعداد سؤال: زبان انگليسي نام درس:

 

Choose the best option 1, 2, 3 or 4. 
A. Grammar and Vocabulary 

161-Not a cloud in the sky. It …………….. another warm day. 

1) will be                      2) won’t be                             3) is going to be                  4) isn’t going to be    

162-I think that’s …………. not ………….. 

1) the planet- a star      2) a planet- a star                    3) a planet- the star             4) Planet- Star 

       163- I haven’t got my phone. That’s ok. I ……….. you mine. 

              1) will lend                  2) am not going to lend         3) am going to lend             4) won’t lend       

       164- People call …………. a “sport”, but the point is to kill animals. 

             1) cutting down              2) hurting                             3) putting out                     4) hunting 

       165- What kind of ………….. does a cheetah live in? 

             1) nature                         2) environment                       3) land                             4) wildlife 

      166- Animals that live in the …………. like the wide open spaces with few trees. 

            1) farms                            2) lakes                                  3) forests                          4) plains 

      167-  The moon …………… around the Earth and it takes nearly one month to complete. 

1) carries     2) sends                  3) gets                     4) orbits 

168- She …………… 100 dollars to poor people every month. 

1) defends     2) collects                   3) donates                     4) saves 

       169- It’s a ……………. that destroying nature is destroying life. 

              1) hope                         2) fact                                         3) way                            4) care 

      170- A national wild life museum gives good …………. about how to protect rare animals. 

             1) information               2) protection                               3) attention                   4) creation  

B. Cloze passage 

        Microbes come in different forms. Viruses and bacteria are probably the most familiar because we hear 

so much about them. They are so (171)………. that you can’t see them without a microscope. Microbes are 

the tiniest friends and enemies that you have! Sometimes they can cause (172) …………. like disease, but 

they are not all bad.  They live all around you, on you and inside you. Don’t (173) ………... Most microbes 

won’t do any harm at all. Some microbes make you sick, but most others keep you (174) ………... and also 

help you to fight disease. They play a very important role in our lives (175) ……..… in the production of 

food materials such as bread, cheese, etc., in making new drugs, and cleaning the environment.  

 

171- 1) wonderful                       2) safe                            3) different                                   4) tiny 

172- 1) injuries                           2) cells                            3) problems                                  4) signs 

173- 1) take care                         2) harm                           3) worry                                       4) lose 

174- 1) healthy                           2) alike                             3) alive                                         4) clear  

175- 1) hopefully                        2) especially                    3) recently                                    4) really                             
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C. Reading Comprehension Text 

    

    Wildlife needs our help. Humans have caused rapid changes on our planet, wild lands are quickly being 

changed to housing and farmlands, and fewer places are left that wild life can call home. You can make a 

difference. You can invite wildlife back to your own yard and neighborhood by planting a simple garden that 

provides a safe wildlife. How you manage your garden can have an effect on the health of the soil, air, water, 

and the wildlife as well as the human community. 

    It is quite natural that wherever trees are planted, wildlife and other plants are sure to follow. Trees provide 

shelter and food for a variety of birds and small animals, create an environment that allows the growth of 

plants, and help to protect wildlife for a healthy planet. In fact, for wildlife they can be both their food source 

and home. Moreover, planting on this planet is necessary to our life to fight air pollution and save the 

endangered animals whose numbers are decreasing among the familiar animals that you see at the zoo. 

   So, by planting your garden, you’ll have fun and help out the planet too! 

 

176- The best title for this passage could be “……….” 

    1) The reason of animals’ extinction                            2) The importance of trees 

    3) Healthy planet, healthy life                                      4) Saving wildlife on trees 

     

177- Planting a simple garden ………….. 

    1) changes housing and farmlands                              2) causes rapid changes on our planet 

    3) protects the zoo animals                                          4) provides a safe wildlife 

     

178- According to the passage, we need trees for ………………. 

  1) a healthy planet and our health                                   2) human community 

  3) housing and farmlands                                               4) a variety of birds and small animals 

   

179- The passage tries to answer which of the following questions? 

  1) How can you manage your garden well?               

  2) How have human beings caused rapid changes on the planet? 

  3) How can you make big changes in your life?             

  4) How can the little things make a big difference? 

   

180- What does it mean to be an endangered animal? 

 1) Endangered means to be under protection. 

 2) Any type of animal that is in danger of dying out. 

 3) Endangered animals are those animals whose population is necessary to our life. 

  4) Endangered animals are animals that you can see at the zoo. 
 

 

 


